



淄博市公务员考试招考、报考人数双降,15018人报名缴费成功

# 今年“公考”平均35人争1个职位

22日,2014年淄博市公务员考试拉开帷幕。本次淄博市共计划招录公务员526人,最终通过审核缴费成功的有15018人,考录比为35:1。其中,市直岗位招聘56个人,报考人数1174人,考录比20:1;其余职位均为区县及以下岗位,占有招聘人数的九成左右。

本报记者 张童

## 成功缴费人数 比去年少了4595人

记者从市人力资源和社会保障网数据获悉,今年淄博市公务员考试,共计18463人报名,审核通过16937人,最终成功缴费15018人。

据了解,今年淄博的公务员考试,招考人数和报考人数“双降”。2013年,淄博市计划招录公务员602人,报名24287人,审核通过22067人,缴费成功19613人。今年,淄博市共招聘230个岗位526人。与去年相比,今年最终成功缴费人数减少了4595人。

今年淄博市公务员考试整体报名人数下降,是不是意味着“公考”在降温呢?据市人社局职位管理和考录科工作人员介绍,并不能这样去衡量。“‘公考’报名人数减少,一是因为招聘岗位的减少,每年公务员招录的岗位及人数情况,都是依据各招聘单位岗位空缺情况而设定的;再者,今年考试时间推迟,部分应届生因已经找到工作而选择放弃考试,对报考人数减少也有一定影响。”



2014年淄博市公务员考生开考,考生入场。 本报记者 王鸿哲 摄

## 区县及以下岗位占了九成

去年淄博市公考岗位中,区县及以下岗位占了所有岗位的七成左右;而今年,区县及以下的岗位占到了九成。据某资深公务员考试辅导机构的教师陈金峰介绍,未来几年的“公考”中,区县基层岗位的比例将越来越大。

2014年淄博市公务员考试的职位中,缴费成功人数前三

位的依次是张店区直部门B综合管理、周村区直部门B普通管理、桓台县镇政府C综合管理职位,最终缴费人数分别为856人、652人、402人。据悉,报考人数最多的职位中,前10个都为管理岗。“相对而言,门槛低、要求少的综合类仍是考生报考的热门。”陈金峰介绍道。

另外,今年技校生首次允许报名“公考”。据陈金峰介绍,今年淄博市共为高级技工学校(技师学院)高级班毕业生提供了13个岗位,涉及105个计划名额。有2938人报考了这13个职位,其中既包括我省高级技工学校(技师学院)高级班毕业生,也包括符合条件的大学专科及以上学历的考生。

## 连续7年报考 不少人“打酱油”

22日,在张店兴学街小学考点,记者随机采访了20名参加淄博市公务员考试的考生,其中有6人告诉记者,自己已经工作了,这次来参加考试就“来试试”、“打打酱油”。

今年28岁的小李说:“我已经工作4年了,每年公务员考试我都会找找自己感兴趣的职位报考,来试一下。”另一名考生告诉记者,自己已经工作7年了,“这7年来每年都考,因为工作的原因并没有很多时间准备复习,考上了就当是中奖了,考不上也不会很失望。”也有应届毕业生表示自己找到工作了,但仍想考考试试:“今年省考从4月变为6月,等不起就先工作了,这次就是来试试,虽然没好好复习,说不定还能考上呢。”应届毕业生小刘说。

一名报考公安类职位的考生的家长告诉记者:“孩子是山东警察学院的,今年刚毕业,第一次参加公务员考试。孩子是学公安的,去年淄博招考100多人,今年只招考20人,压力很大,这次考不上就得再等下一年了。如果不考公务员的话,孩子这个专业很难对口就业。”

本报见习记者 陈姿彦

## 市人社局: 从未委托开设 公务员培训班

22日,采访中部分考生反映,曾接到陌生电话称是政府部门指定的公务员考试辅导机构,力荐考生报名学习,对此,市人社局工作人员表示:根据《2014年淄博市考试录用公务员报考指南》中指出,各级公务员主管部门不指定任何单位(包括院校、科研机构、党校、行政学院)和个人编写有关公务员考试的教材,不举办也不委托任何单位和个人举办有关公务员考试的培训班。

工作人员特别提示:社会上凡称与本次公务员考试有关的培训班、辅导网站、上网卡和考试教材、辅导用书等,误导报考人员,均与各级公务员主管部门无关。提醒广大考生提高警惕,防止上当受骗。

本报记者 刘光斌

# 申论考试延时,更重考生思想性

题量未增加,业内人士估计“前松后紧”考生不在少数

本报6月22日讯(记者 刘光斌) 在比往年延时两个月后,6月22日,2014年淄博市公务员考试正式上演。今年考试安排的一大变化便是申论考试延时半小时,由过去的两个半小时延长为三个小时。

与往年相同,22日上午结束《行政职业能力测验》考试之后,仍有不少考生反映,题量大,试题难度有所增加,并未答完所有题目。“今年的计算题仍然是15道,但是难度比去年要高。”在张店区科苑小学考点参加考试的李彤(化名)也没有答完所有题

目,她觉得数量关系模块的命题具有一定的挑战性。

《申论》考试被安排在下午,“考题数量没有增加,难度上倒有部分题让人摸不着头脑。”从科苑小学考点走出的周怡(化名)告诉记者,在她选择报考乡镇一级公务员试题中,其中有一道关于湿地保护的工作总结。她说此前经常做倡议一类题型,如何写工作总结,自己反而从没练习过。

据了解,山东省《申论》科目的考试延续传统,将试题按照报考单位及专业,分为A类、B类、C

类。对于偏向财经类的B类试卷,有财经类的考生考完却表示,“考题没有过分涉及财经类的专业知识,作文题是专利的力与利,更偏向于对事物的思考。”

“今年申论的考题更注重实用性和对考生思考能力的考察,有思想性,能提出自己独到观点的考生更占优势。但对这种比较新颖的题目,不少考生缺乏联系,难免有点‘抓瞎’。”某公务员辅导机构的老师介绍说。

行测中计算题难度的提高,申论时间的延长,对考生答卷心理、时间掌控造成了一定影响。

“题目并不多,一共四道,前面几道做起来还有点慢工出细活,但做完前两个题后发现,已经过了一个半小时。后边就有些急躁了。”张店西六路小学考点考生汤静(化名)介绍说。

“今年申论考试时间调整,给不少人带来了一个小误区,本来以为试题量会增加,结果拿到考卷一看仍是四道题目,不少考生就懈怠了,反而导致后期时间不够,今年‘前松后紧’的考生应该有不少。”某知名公务员辅导机构的工作人员陈先生说。

### 业内解读

## 申论时间延长 利于考生研读材料

“《申论》考试时间延长,最重要的原因应当是为考生答题准备更多思考时间。”华图教育山东分校申论教研组专职老师臧帅介绍说,在以往的考试中,很多考生都反映申论题目虽少,但时间紧张,材料往往分析不透,造成大量考生为应付只能抄材料的现象。而从2013年开始,公务员考试中国考及省考都陆续延时,尤其对优秀的考生来说,便不用忙着抄材料,而是从材料延伸出去,充分发挥其思考能力与素质。

那么这种时间延长的现状会持续下去吗?“按照现在的公务员考试趋势来说,考试内容应该会更加贴近政府机关的日常工作,而在这方面,申论比行测更能体现一个考生的综合能力与素质。考试时间延长也是符合这一趋势的,我认为今后的申论考试也将会固定3个小时考试模式。”臧帅认为。

## 笔、面试各占50% 决定总成绩

据了解,笔试结束后,按申论、行政职业能力测验各占50%的比例,采用百分制计算报考人员的笔试成绩。面试人员从达到笔试合格分数线的报考人员中,根据录用计划和报考职位由高分到低分依次确定。

面试采用百分制计分。面试成绩由考官当场评判,采取每个测评要素去掉一个最高分、一个最低分后综合计算平均成绩的办法,确定报考人员面试成绩。面试成绩在本场面试结束后统一向面试人员宣布。根据省物价部门核定的标准,面试人员应缴纳考务费70元。

面试结束后,按笔试、面试成绩各占50%的比例,以百分制计算报考人员考试总成绩。根据考试总成绩排名,分用人单位或职位,按1:1的比例等额确定体检考察人员。

本报见习记者 陈姿彦